

SPOLEČENSKÁ KRONIKA

V této rubrice uveřejňujeme jména občanů, kteří se v daném období dožívají významného životního jubilea

Významného životního jubilea se dožili:

v červenci

Vašek Ludvík
Langerová Marie
Zapletalová Bohumila
Stratilová Ivanka
Hlaváčková Oldřiška

Míchalová Helena
Hledík Josef
Friedlová Naděžda
Horníček Vlastimil
Navrátil Jaroslav
Kučerová Zuzana



Srdečně blahopřejeme!

VZPOMÍNÁME



Stále jsi v srdcích těch, které jsi tolik miloval.

Dne 26. 8. 2024 si připomeneme 4. výročí odchodu na věčnost našeho milovaného manžela, tatínka, dědečka a pradědečka pana Štěpána Langer z Vyšehorek. Kdo jste ho znali a měli rádi, vzpomeňte s námi.

S láskou vzpomíná manželka a celá rodina.

Líšnické ozvěny - obecní zpravodaj č. 206/24 Uzávěrka tohoto čísla 2. 8. 2024
Vydává: Obec Líšnice, tel. 583428006, email: ou_lisnice@raz-dva.cz,
IČO: 00636002. Vychází jako periodický tisk územně samosprávného celku,
zpravidla jednou za měsíc. Datum vydání: 5. 8. 2024. Autor foto a nepodepsaných
příspěvků: Mgr. Aleš Plhák. Cena: zdarma. Evidenční číslo: MK ČR E 16619
email redakce: lisnickeozveny@seznam.cz



OBECNÍ ZPRAVODAJ LÍŠNICKÉ OZVĚNY

Srpen

www.obec-lisnice.cz

206/24



Výstavba kanalizace v Líšnici se dostává do další fáze. Byly dokončeny páteří kanalizační řády. Tato stavba s sebou přináší i komplikace pro občany. Informace o dokončení akce se můžete dočíst na str. 4-5 - Rozhovor se starostou obce.

Z veřejného zasedání

Dne 17. 7. 2024 se konalo veřejné zasedání Zastupitelstva obce Líšnice č. 4/24.
 Přítomno: 7 Omluveno: 0 Neomluveno: 0

Na tomto zasedání mimo jiné zaznělo:

ad 6 – Informace o probíhajících akcích

Starosta obce seznámil občany s probíhajícími akcemi:

- a) **RD U kříže** – probíhá betonování obrubníků + pokládka základní vrstvy pro silnici. Práce by měly být ukončeny dle plánu do konce srpna.
- b) **Kanalizace a ČOV** – pokládka vodorovného vedení dle plánu
 - na ČOV zpoždění s technologiemi
- c) **Nový vrt** – zkolaudováno, vrt uveden do provozu.
- d) **Zastávka v lokalitě „Pod dědinou“** - žádost o vydání stavebního povolení
- e) **asfaltování v Líšnici:** - v termínu 15.9 – 15.10 dle počasí
 - z toho 14 dní úplná uzavírka + 7 dní částečná
 - jedná se o povrchy silnic pod správou SSO

ad 7 – Dodatek č. 3 ke Smlouvě o dílo IN/CZ – 005/2022

Starosta obce předložil zastupitelům ke schválení Dodatek č. 3 ke Smlouvě o dílo IN/CZ – 005/2022 ze dne 23.2.2022, který upravuje prodloužení termínu plnění do 30.11.2024.

Pro: 7 Proti: 0 Nehlasovali: 0

ad 8 - Různé:

a) Žádosti o odkup pozemků

Starosta obce předložil zastupitelům ke schválení Žádosti o odkup pozemků ve vlastnictví obce Líšnice, a to:

1. Žádost o odprodej pozemků p.č. 1/2 o výměře 738m² a parcely p.č. 1/3 o výměře 486m². Oba v k.ú. Vyšehorky. Důvodem je vybudování odstavného parkoviště pro nákladní automobily.

Pro: 0 Proti: 7 Nehlasovali: 0

2. Žádost o odprodej parcely p.č 865 o výměře 18m² a části pozemku p.č.781/1 o výměře 65m² v k.ú. Líšnice u Mohelnice. Pozemky přiléhají k rodinnému domu a jsou dlouhodobě užívány majiteli domu.

Pro: 7 Proti: 0 Nehlasovali: 0

b) Žádost o příjezdovou cestu k pozemku

Starosta obce předložil zastupitelům k projednání a ke schválení Žádost o zřízení příjezdové cesty z pozemků obce p.č 112/17 a 112/27 na pozemek p.č 90/1

KŘÍŽOVKA

SRPEN - osmý měsíc v roce, je časem dožinek a oslav dokončených sklizní. Padají hvězdy, hospodyňky ostošest suší a zavařují letní poklady, dny se začínají krátit a noci se ochlazují – přesně tak, jak to na konci července předpověděli svatá Anna se svatým Jakubem. Právě Anna společně se svatým Jakubem přináší přes den letní horka a jasné noci, takže na přelomu července a srpna bývají velké rozdíly mezi nočními a denními teplotami. Příroda nám ale v srpnu přináší víc bouřek a prudkých dešťů, které nadělují alespoň mírné ochlazení. Nesmíme zapomenout ani na červnové pranostiky a Medardovské deště: jejich doznívající vlnou bývají takzvané Petrské deště zhruba od 3. do 10. srpna. Provází je následující pranostiky:

Je-li od Petra do Vavřince parno, bývá v zimě studeno.

Petrův dešť – oráčův přítel.

Kukačka si na Petřív den ucpe...../dokončení v tajence/

A vzpomínáte na březan a čápy, kteří přilétali na svatého Řehoře? V srpnu se s čápy budeme loučit, alespoň to prozrazuje pár pranostik ke svátku Stětí sv. Jana Křtitele (29.8.): Na svatého Jana stětí čápi do tepla letí.

Na svatého Jana stětí vlaštovičky od nás letí.

Podobně jako vinařské obce chystají koncem léta vinobraní a v chmelařských oblastech mají dočesné, jinde se slaví dožínky. Slavnostní zakončení žní a oslavy sklizně bývají symbolickým poděkováním za štědré dary poskytnuté přírodou a také skvělou příležitostí k zábavě.

1				
2				
3				
4				
5				
6				
7				
8				
9				
10				
11				
12				

Vyluštění tajenky z minulého čísla: „LÉTO NEUSTANE“

- Vodorovně:*
- 1 - Spíž /hovorově/
 - 2 - Nástroj veslaře
 - 3 - Turecké jídlo hojně u nás prodávané
 - 4 - Divoce rostoucí
 - 5 - Opečený silný plát masa
 - 6 - Plavidlo Eskymáků
 - 7 - Těžký kov
 - 8 - Medojed kapský
 - 9 - Zakalená
 - 10-Požárník
 - 11-Nájemné
 - 12-Půda bez užitku

A v tom to Arnoštovi cvaklo! To on ukradl a sežral jeho králíka a teď si určitě brousí zuby na toho zbylého! „Však počkej, vylámeš si na něm ty svý falešný kelčáky, já ti ukážu cpát se králíčinou,“ vyhrožoval Arnošt a neztrácel čas planými plky. S manželkou zosnovali plán na záškodníka a také patřičný výchovný trest. Nejdůležitější byl odchyt Smrada.

Tedy kocoura Smrada, který se potuloval po celé vesnici a stal se z něj vykrádač kočičích misek, rváč a postrach všech dvorků a zahrad. Všichni věděli, že u nich byl, ale nikdo ho neviděl. Prostě Smrad! Nakonec to nebylo až tak těžké, protože díky jeho nenažranosti ho celkem snadno odchytili do přepravky a umístil v kotci místo králíčího samce. Dva dny a dvě noci Arnošt hlídal králíkárnou, ale všude byl klid. Uvězněný Smrad ztrácel trpělivost, snažil se vysvobodit, kousal a škrábal pletivo, odmítal stravu a díky nadělaným hromádkám, to začínalo v okolí nelibě páchnout. „No nic, tak do třetice! Pokud se zloděj nechytí, zrušíme pohotovost a kocoura pustíme,“...“ rozhodl Arnošt a s manželkou večer zasedli na své pozorovací místo v kolně, kde se mohli schovat a sledovat dění na dvoře.

Snad byla půlnoc, obloha plná mraků a taková tma, že nebylo vidět ani na krok. V tom se Lump zvedl na všechny čtyři a začal vrčet. Arnošt drcl do chrápající manželky: „Nespi ženská, představení začíná!“ Pes nasával pach vetřelce, hrozilo, že začne štěkat. Arnošt se ho snažil uklidnit, když v tom se ozvaly příšerné skřeky a následoval strašný jakot. Nebylo pochyb, že vetřelec se chytil do pastí. Arnošt, jeho žena a pes se vyřítili z kolny.

Razili si cestu ke kotci, svítili si čelovkami. Naskákala jim husina z nepřestávajícího řevu. Výjev to byl hodný toho nejděsivějšího hororu. I slavný Hitchock by se osypal závistí. V hnojisku se válel chlap celý v černém a obličej měl překrytý chlupáčem Smradem, který ho hryzal do hlavy, škrábal drápy a nemínil se pustit. Vybíjel si vztek za útrpnosti a ponížení strávené v kotci. Přítomné obecnstvo ztuhlo a s vypoulenýma očima a otevřenou hubou sledovalo hnojistní zápas. Až když Lump zavyl jak vlk a přidal se k psí vesnické donašečské smečce štěkotem, kocour odskočil. Celý naježený, prskající s krvavou tlamou a mrskajícím ocasem, se ztratil ve tmě dvorku. Chlap se na hnojisku posadil a začal plakat, ba kvílet z traumatu.

Ano, byl to Zikmund Tma, který zažil své doslova peklo noci. „Arnoštku, to snad nebylo zapotřebí, já ti v Chlastákově koupil překrásnou králíčí samičku a chtěl jsem tě překvapit! Jo, toho králíka jsem ti vzal. Já chci také chovat králíky,... ale,“ vtáhl nosem nudlí a zakuckal se. Jako důkaz byl zmítající se pytel před králíkárnou. Arnošt zašátral v kapse pro pilulku, hlasitě ji polkl a měl dojem, že tentokrát ho určitě už trefí šlak.

/Konec/



všechny v k.ú. Líšnice u Mohelnice. Bylo zjištěno následující: Pozemek p.č. 90/1 v k.ú. Líšnice u Mohelnice není ve vlastnictví žadatele. Zastupitelé se tedy dohodli, že je nutné k řádnému povolení zřízení vjezdu na pozemek doložit souhlas vlastníka pozemku p.č. 90/1

e) Žádost o připojení na vodovodní řád

Starosta obce předložil zastupitelům ke schválení Žádost manželů Hoppových o připojení na vodovodní řád v obci Vyšehorky. Zastupitelé se dohodli na odložení schvalování žádosti z důvodu zjištění finanční náročnosti tohoto projektu.

d) Sousedský spor

Starosta obce předložil zastupitelům k projednání dopis ve věci řešení sousedského sporu. Zastupitelé se dohodli na svolání schůzky obou dotčených stran + zastupitelstva obce a to v termínu 6.8.2024 v 17:00 na OÚ v Líšnici.

Pro: 7

Proti: 0

Nehlasovali: 0

e) Cena a množství dřeva na prodej občanům

Starosta obce předložil zastupitelům obce návrh na prodej dřeva občanům z těžby prováděné v lesích obce. Dále pak požádal o návrhy na množství odkupovaného dřeva pro jednu nemovitost. Zastupitelé schvalují následující:

1) m3 dřeva je navržena cena 1000Kč.

2) navržena kvóta na jednu nemovitost je 7m3

Pro: 7

Proti: 0

Nehlasovali: 0

f) Výsledky celoplošné deratizace obce Líšnice.

Starosta informuje zastupitele o výsledku deratizace obce Líšnice ze dne 17.4.2024 a následné kontrole 8.5.2024

g) Akce na další měsíce

20. - 21. 9. - proběhnou volby do zastupitelstva Olomouckého kraje a Senátu
5.10. - obecní zájezd – Hornické museum v Ostravě a ZOO Ostrava

ad 16 - Diskuze:

p. Zámečnicková: Bylo by možno uklidit zastávku na rozcestí??

Starosta: Úklid proběhne v nejbližší době.

OZNÁMENÍ OÚ

Prodej dřeva občanům obce

Obecní úřad Líšnice nabízí k odprodeji vytěžené měkké dřevo uložené na skládce v obci Líšnice.

Cena: 1000 Kč/m³. Množství na číslo popisné: max. 7m³

Objednávky možné u starosty obce na tel. 737 254 799

ROZHOVOR

Starosta obce odpovídá na otázky týkající se výstavby kanalizace

Aleš Plhák: Pane starosto, budování kanalizace v naší obci se nějakým způsobem dotklo všech občanů Lišnice. Mnozí z nás na vlastní kůži zažívají, jaké to je cestovat vesnicí, kde prakticky zmizely sjízdné vozovky. Mohl byste nám podat aktuální informace o tom, jaká je současná situace a co nás ještě čeká?

Jiří Kvičala: V červenci byly dokončeny páteřní kanalizační řády. Jedná se o trasy: autobusová zastávka - směr Svinov, autobusová zastávka - směr Bušín, návés - směr Vyšehorky, návés - směr hřiště, celá návés.

Nyní probíhá výstavba kontrolních přípojných šachet pro jednotlivé domy. Jejich umístění je na hranici pozemku domu. Od pondělí 5. srpna budou projektanti v odpoledních hodinách kontaktovat majitele některých domů. Jedná se o domy, kde je připojení problematické a bude vyžadovat vybudování přečerpávací jímky. Společně budou hledat nejlepší řešení.



A.P.: Určitě si občané vzpomínají, že k vybudování vodovodních přípojek byla nutná projektová dokumentace a stavební povolení. Bude to tak i při připojování se na kanalizaci?

J.K.: Podle stavebního zákona toto není nutné pro přípojky do 25 metrů. Pokud se bude jednat o přípojku delší, je nutná projektová dokumentace i povolení. Obecní úřad nabídne občanům pomoc při vyřízení těchto náležitostí a uvažuje se i o možné finanční podpoře.

A.P.: Je nějaký termín, do kdy musí občané své nemovitosti na kanalizační řád připojit?

J.K.: Termín ukončení realizace celé stavby je konec listopadu 2024. Následovat budou kolaudační práce a na jaře 2025 by se mohlo začít s připojováním. Do 1 roku od kolaudace by nemovitosti měly být připojeny.

A.P.: Jak to bude s domy, které mají doposud funkční malé čistírny odpadních vod?

J.K.: I tyto nemovitosti mají povinnost připojit se ke kanalizaci.

původní těžní klecí. Součástí expozice jsou historické sloje Albert a František. Na 250 metrech důlních chodeb průvodci představují fyzicky náročnou práci havířů v dole a seznamují návštěvníky s různými důlními profesemi.

Cena:

dospělý: 850 Kč

senior 65+: 700 Kč

dítě 3 – 18 let: 700 Kč

cena zahrnuje: doprava + vstupné do hornického muzea + vstupné do zoo

Rezervace zájezdu do 15. 9.2024 u Lucie Dvořákové, tel: 731 208 955 nebo emailem mgr.luciedvorakova@gmail.com

č.ú.: 35-7146850237/0100

POVÍDKA

Také v tomto čísle Lišnických ozvěn přinášíme úsměvnou letní povídku, tentokrát však s hororovým prvkem. Paní Janě Zámečnickové moc děkujeme!

Arnošt Ráno to odpoledne chvátal dát svým ušákům napít vody a přidat i porci kvalitního ječmene a sena. Láskyplně je poplácával a drbal za ušima. Byli jeho chloubou a velkým koníčkem. Však taky když jednoho obětoval na nedělní oběd,

celá rodina, před jeho konzumací, poděkovala králíčkovi za jeho život. Když zametl spadané seno a bobky, opřel se o koště a s blaženým úsměvem se kochal pohledem na své stádo. Náhle jeho tvář zkameněla, jak posmrtná maska. V pravém kotci na-

hoře má být pět mladých sameců a jsou tam jen čtyři! Chtěl je vzít na výstavu do Chlastákova a teď má o jednoho méně! S vytřeštěnými očima vletěl do své pracovny a třesoucí rukou zapnul počítač, kde měl uloženou přesnou evidenci svého chovu. Po pečlivé kontrole celý zesinal. Je to tak! Jeden jeho výstavní samec chybí! Udělalo se mu mdlo, zašmátral v zásuvce a vzal si jednu tabletu na tlak, protože se mu zdálo, že ho bere infarkt. Aby tak chyběli i další králíci... Vrátil se ke kotcům a podle vytištěného seznamu začal s kontrolou. Odechl si, všechno ostatní bylo v pořádku. Ale kam se tedy poděl? Liška! Napadlo ho a oběhl kotec ze zadní strany, která se dala otevřít pro vyhrabání podestýlky. Nic. Krádež! Tady v Chmatákově? Arnošt Ráno byl v pasti. Dá to policajťům. Jak ale dokáže, že mu ho někdo ukradl? Ne, to nepůjde. Snažil se tedy hlídat králíkárnou a pouštět psa Lumpu na dvorek. Na výstavě prodal své šampiony, pouze jeden mu zůstal a to díky tomu, že ho pomlouval soused Zikmund Tma. Ten darebák trousil, že prodává místo králíků veverka, že jsou to vypelichaní mrcousi s prašivinou. */Pokračování na str. 10/*

ZÁJEZD

Obecní úřad Líšnice pořádá zájezd do

HORNICKÉHO MUZEA A ZOO V OSTRAVĚ



v sobotu 5.10.2024

PROGRAM:

7:45 hod - odjezd od obchodu v Líšnici, další dle osobní domluvy

10:00 hod - prohlídka hornického muzea (doba prohlídky 120 minut)

12:15 hod až 12:45 hod - přejezd do ZOO v Ostravě – společný vstup

OBĚD DLE VLASTNÍHO UVÁŽENÍ V AREÁLU ZOO – OBĚD NENÍ V CENĚ!!! (v areálu Zoo je restaurace nebo stánky s občerstvením)

17:45 hod předpokládaný sraz u autobusu, odjezd domů

Báňské záchranářství a fárání do dolu - důlní expozice se nachází na historickém Dole Anselm. Návštěvníci do ní sfárají

A.P.: Co to bude znamenat pro občany, když svoji nemovitost ke kanalizaci nepřipojí?

J.K.: Zákon ukládá povinnost připojit se. Pokud se nepřipojí, bude muset dokládat vývozy odpadních vod, které činí dle normy 34 m³ na osobu a 1 rok. Vývoz musí provádět odborná firma k tomu certifikovaná.

A.P.: A teď se zeptám na to, co nás tíží nejvíce. Co bude dál s katastrofálním stavem komunikací?

J.K.: V termínu 15. září - 15. října dle počasí, se bude silnice pod správou SSO vedoucí obcí k Bušínu a na Vyšehorky pokrývat novým asfaltovým povrchem v místech, kde byly provedeny výkopové práce při pokládce kanalizace. Jedná se tedy o polovinu celkové šíře vozovky. Proběhne 14 denní úplná a 7 denní částečná uzávěrka provozu na těchto komunikacích. Občané budou včas informováni.

Uvědomuji si však, že i zbytek vozovky je na mnoha místech poškozen. Proto budou probíhat jednání se správou silnic Ol. kraje o možné opravě zbývajících částí vozovky.

Místní a účelové komunikace opraví zhotovitel stavby. Počítá se s asfaltovým zástríkem, dosypáním zeminy v pásu kolem komunikací a osetím trávou. V případě získání dotací se v budoucnu počítá i s komplexní opravou těchto komunikací.



A.P.: Pane starosto, chtěl byste občanům na závěr něco vzkázat?

J.K.: Proším vás o shovívavost a trpělivost s problémy, které vám výstavba kanalizace způsobuje. Věřím, že se termíny podaří dodržet a vzhled obce se brzy změní k lepšímu.

A.P.: Děkuji za rozhovor.



LETNÍ PŘÍMĚSTSKÉ TÁBORY V RYZÁČKU

RYZÁČEK PRO VÁS V LÉTĚ 2024 OPĚT CHYSTÁ PŘÍMĚSTSKÉ TÁBORY BEZ KONÍ.
OBLÍBENÉ HRY V PŘÍRODĚ LETOS NOVĚ S CELOTÁBOROVOU HROU.



Pirátský příměstský tábor - Vyhledávání pokladu s pirátskou posádkou!



Ahoy pirátské děti!

Připojte se k nám na úžasném dobrodružství na ostrově Ryzáček, kde se vydáme na hledání legendárního pokladu ztroskotaného piráta Starého Billa! 🏴‍☠️

Přijďte si užít pirátskou náladu, plnou dobrodružství, záhad a nástrah

Společně se vydáme na sběr všech indicií, které nás dovedou k ukrytému pokladu!

Staň se součástí naší odvážné posádky a pomoz nám získat poklad!

Termín: 22. - 26. 7. 2024

Čas: 8 - 16 hodin

Místo: Ryzáček, z.s., Vyšehorky 16, Líšnice



Přidejte se k nám a staňte se skutečnými piráty! Nezapomeňte si rezervovat své místo!

Detektivní příměstský tábor - Přidejte se k tajné jednotce R1!



Vítejte noví detektivové!

Přijměte svou misi a přidejte se k tajné jednotce R1, kde budete pracovat pod novými jmény, abyste zůstali v anonymitě. Vaším úkolem je odhalit pachatele a vyřešit tajemství, která se skrývají ve stínech!

Myslíte si, že máte na to stát se součástí naší tajné jednotky? Přidejte se k nám a odhalte tajemství!

Datum: 19. - 23. 8. 2024

Čas: 8 - 16 hodin

Místo: Ryzáček, z.s., Vyšehorky 16, Líšnice



Přidejte se k nám a stanete se součástí naší odvážné detektivní jednotky! Rezervujte si své místo ještě dnes!

PROSBA O PODPORU

Hiporehabilitační středisko Ryzáček z. s. poskytuje od roku 2006 dětem, mládeži i dospělým s tělesným, mentálním postižením a sociálním znevýhodněním hiporehabilitační služby. Ve středisku máme dvě starší klisny, Filly a Sazi. Vzhledem k jejich věku potřebujeme nahradit Filly a Sazičku za nové koně, abychom i nadále mohli poskytovat kvalitní hiporehabilitaci znevýhodněným osobám. Noví koně se po absolvování speciálního výcviku stanou součástí týmu hiporehabilitačních koní v Ryzáčku. Samotný nákup koně a zajištění alespoň ročního výcviku hiporehabilitačních koní je velmi finančně nákladné, a proto se na vás obracíme s prosbou o pomoc. Na co konkrétně budou peníze z této sbírky použity? Nákup dvou nových koní vhodných pro poskytování hiporehabilitace pro znevýhodněné děti, mládež i dospělé. Zajištění, aby noví koně byli správně a odborně připravení na práci v hiporehabilitaci, prostřednictvím ročního výcviku pro hiporehabilitační koně. Zdravotní kontrola a péče o nově přichozí koně. Kvalitní krmení a ustájení nových koní během jejich výcvikového období.

Každý příspěvek, ať už velký nebo malý, nám pomůže přiblížit se k našemu cíli. Pokud nemůžete přispět finančně, sdílení této sbírky mezi vašimi přáteli a rodinou je stejně hodnotné. Vaše štědrost nám pomůže, abychom mohli pokračovat v naší misi a zároveň nám pomůže zajistit, aby Filly a Saze mohly v klidu odpočívat po letech věrné služby znevýhodněným klientům, kterých bylo za ta léta opravdu hodně. Děkujeme vám z celého srdce za vaši pomoc a podporu. Adresa sbírky:

<https://donio.cz/porizeni-a-vycvik-novych-hiporehabilitacnich-koni>

S úctou, Tým Ryzáčku.

MIKROREGION

LETNÍ SOUTĚŽ MIKROREGIONEM NA KOLE ... ZA MÍSTNÍMI POCHOUTKAMI

ČERVEN – ZÁŘÍ 2024

PRAVIDLA SOUTĚŽE:

- Navštivte **minimálně 5 restaurací/hospod/kaváren** nebo jiných restauračních zařízení **v obcích Mikroregionu Mohelnicko** a dejte si zde **něco dobrého na zub**
- **Vyplňte herní kupon**, který naleznete v digitální podobě na webu mikroregionu (<https://www.mohelnice.cz/region.asp>) nebo v tištěné verzi v kanceláři mikroregionu na adrese Moravičany 330
- S vyplněným herním kuponem **navštivte 21. září akci Mohelnickem na kole**, která bude letos spojená s akcí **Hósovský kotlík a hósovské vinobraní** a proběhne v areálu chovatelů v Úsově. Pro každého úspěšného řešitele zde bude čekat **delikátní odměna**.